

HKIRC 與您攜手走過光輝十載

【刊載於星島日報 2012 年 5 月 19 日】

2012 年是香港互聯網註冊管理有限公司（HKIRC）成立十周年。自公司於 2002 年受政府委任從事香港地區頂級域名（即 .hk）的行政及編配工作後，一直致力推動 .hk 域名及本地互聯網的發展，並鼓勵企業及市民登記 .hk 域名，建立獨一無二的香港網上身份。十年間，域名註冊量已由公司成立時的約 6 萬，穩步攀升至今年初的逾 23 萬。

.hk 域名助開拓商機

互聯網科技急速發展，HKIRC 於十年間適時推出不同服務以配合瞬息萬變的市場發展，並與業界鼎力合作，共同推動香港成為國際電子商貿中心，為不斷增長的互聯網用戶提供更優質的服務。

HKIRC 於 2003 年推出 .idv.hk 域名，為香港居民提供網上獨有的個人身份；於 2004 年推出 .hk 二層通用域名，為客戶帶來簡短易記及更多的域名選擇。於 2010 年，HKIRC 更成功爭取全面開放 .香港 中文域名，是國際化頂級域名的一個重要里程碑。全中文 .香港 域名隨即於去年 3 月正式推出，為不諳英語的華人帶來方便，令企業更易接觸華語客群，有利開拓商機。

互聯網域名及規約編號編配組織（ICANN）於去年 6 月通過開放通用頂級域名（gTLDs）的申請，HKIRC 即在今年 1 月提供新通用頂級域名（gTLD）的專業諮詢服務，全力協助企業處理自創域名的申請。

HKIRC 光輝十年里程

過去十年，HKIRC 在推動互聯網和科技發展的範疇上不遺餘力。為緊貼互聯網的趨勢，於 2009 年 .hk 換上全新品牌形象，塑造一個永不停步的開放式身份，鼓勵各界互動溝通；藉著全新標語「聯繫全球 互動全城」，表達 .hk 作為聯繫渠道和網絡平台，應付挑戰及打破常規，致力兌現提供最優質服務的承諾。去年 7 月，HKIRC 更落實推行註冊服務商認可計劃，現時透過 17 個本地及海外註冊商提供更全面和多元化的 .hk 及 .香港 域名註冊服務。HKIRC 亦於今年 3 月推出免費 QR 碼製作服務，讓所有 .hk/.香港用戶在突顯本地網上身份的基礎上抓緊機遇，透過流動互聯網開拓市場。

此外，HKIRC 更為促進本地企業善用互聯網及 .hk 及 .香港 域名的好處，自 2009 年起舉辦「香港十大 .hk 網站選舉」以及多個數碼市場研討會，並不時發佈有關互聯網市場的最新動態及資訊，在分享傑出網站時，亦讓企業獲取網上營商的相關知識及參考各類實踐個案。同時，透過舉辦和支持不同類型的社區活動，讓長者、家長及學生等了解互聯網多方應用和享受上網樂趣。

「光輝十年·香港驕傲」十周年紀念活動

欣逢公司成立十年，HKIRC 以「光輝十年·香港驕傲」為主題，舉辦一連串的慶祝活動，紀念 .hk 及 .香港 一直陪伴港人成長，時刻奮鬥，攜手走過光輝十年。慶祝活動包括十周年「時間囊」網站，讓市民有機會將有關互聯網科技發展及值得驕傲的事情，透過電子檔案如相片、短片或網誌等傳送到「時間囊」網站，埋藏在電子許願樹下，在十年後再度重溫。網站亦設短片回顧、精選感言集、嘉賓留言區等。公司亦將於 5 月 16 日舉行十周年慶典，邀請眾賓客一同見證 HKIRC 十周年的重要時刻。

為了鼓勵香港市民透過互聯網發揮無限創意，HKIRC 舉辦「光輝十年·香港驕傲」

域名創作比賽。市民只要以全中文或全英文創作一個具有意義的 .香港及.hk 域名，便有機會贏取 .hk 限量版紀念品！

作者：香港互聯網註冊管理有限公司（HKIRC）行政總裁謝達安先生